

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A版主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

# 五星酒店“涉污”，还是道歉约谈？

国内多家五星级酒店卫生乱象被知名微博博主曝光后，各方作出反应，如几家酒店道歉，北京卫生部门调查取样，北京市旅游委对4家酒店约谈。由于这些反应还有进一步“加码”的空间，所以总体效果现在还不能下结论。不过，总的说来，与过往的应对处置力度相比，并没有特别的地方。

而让人惊讶的是，中国饭店协会一名副秘书长称，“整个行业的标准以及操作规范都是有的，曝光的是个案问题，应该是酒店在操作过程中疏漏。”个案？疏漏？曝光者在接受采访时透露，一共暗访了30多家五星酒店，视频曝光的仅仅是拍摄效果相

教训“下面人”的戏就别演了，追究管理硬伤、反思惩处力度，最该马上办。“降级”行不行？重罚行不行？问责行不行？

对清晰、比较有代表性的14家，事实上酒店卫生乱象的波及面将近100%。

曝光者的这一判断是否精准，得看权威认定，但从部分酒店的“认怂”态度看，“精准度”不会低。“个案说”“疏漏说”未免可笑。而有关方面的处置手段，则不那么让人有信心。

近年来，国内多家知名酒店在卫生问题上“沦陷”——例如，2017年12月，哈尔滨凯宾斯基、香格里拉、永泰喜来登3家星级酒店被曝存在用马桶刷刷茶杯等行为；2017年9月，蓝莓评测曾曝光北京5家五星酒店存

“被动”地应对网友挑起的舆情事件，一次次地重复使着“常规武器”，这样的局面，又如何能让那些摆明了无所谓的酒店有所忌惮？

把问题推给酒店的服务人员“薪水低、态度敷衍”，是一种误导。酒店有没有、该不该“刻薄”下面人且不议，如果能落实基本的内部规章，那种用脏浴巾擦拭杯子的恶心事也很难得逞，更难成为一种“通病”。

因此，教训“下面人”的戏就别演了，追究管理硬伤、反思惩处力度，最该马上办。“降级”行不行？重罚行不行？问责行不行？

值得一体的是，这些问题的曝光，极少出于权威部门的主动作为。

## 口水

### #洗澡也要带电话，不然会受处分哟#

据安徽省全椒县纪委监委网站消息，2018年8月，县扶贫办多次下发通知，要求全县帮扶责任人做好接受省脱贫攻坚巡查组电话访谈准备。8月23日晚19:31分至19:35分期间，省巡查组四次拨打县农村公路局副局长张伟手机，张伟因洗澡未接听电话。县纪委监委研究决定，给予张伟党内警告处分。

经媒体转发此消息后，全椒县纪委监委已成立调查组，近日将对外发布正式通报。

@6704013032：要根据实际

情况，不能死板，要用教育和鼓励干部的方式使用干部。

@洪浪的空间：如属实，可申诉。

@柠檬痞痞：处理太过于武断！拭目以待调查结果。

@雨婷狂澜：问题是该副局长未能提供正在洗澡的图像以便证明真伪！

@晚子Yoko：以后洗澡也要带着电话，不然会受处分哟。

@跑路者呢：万一正在高架桥上开车呢？是违反法律边接电话边开车还是违规停车接电话？

## 跟着热词狂奔

### 恶意差评

造句：恶意差评团伙被打掉的警示

**背景：**深圳龙岗警方披露了一起网络黑恶犯罪集团案件。嫌疑人招录“恶意差评师”，对网店敲诈勒索，涉案金额达500余万元。日前35名违法犯罪嫌疑人被抓获，17名主要犯罪嫌疑人已被刑拘。这是全国打掉的首个有组织、有架构的网络涉黑恶犯罪集团。

奔客：四川评论人何勇海

对卖家所提供的商品、服务给予好评、中评和差评，这是买家的一种基本权利。保护消费者的差评权，并不意味着消费者行使差评权可以没有限度。以“恶意差评”进行敲诈勒索，从中谋取巨大利益，是对商家合法权益的侵犯，也是对广大消费者的误导。

因此，一方面，要打击那些或明或暗地阻止消费者行使差评权，对差评买家打击报复等行为；另一方面，也要打击同行之间的“恶意差评”，更要打击“恶意差评师”及其背后的组织者，以“恶意差评”敲诈勒索商家。

本版投稿邮箱：cyqxf@126.com

拄着拐棍随手一投

# 无锡老大爷中体彩大乐透1000万

金秋十月，江苏体彩大乐透迎来一个小高潮，省内各路彩友接连狂揽10注大奖。无锡的张大爷可以说是这些大奖得主中年龄最大的，在大乐透18127期，他拄着拐棍来到网点，随手一投拿下当期1000万大奖。

## 彩票放桌上一周没人知道中奖

前不久，在家人的陪同下，张大爷来到了江苏体彩兑奖大厅，领走了这份大奖。据悉，张大爷虽然年事已高，但买彩票时间也就两三年，最喜欢的玩法就是体彩大乐透，每次买得不多，通常都是10元5注随机票。“他也不是每次都买，高兴了就一个人拄着拐棍下楼到彩票点去转转，我们就当他是活动筋骨，锻炼身体，哪能想到中这么一个奖。”张大爷的女儿这样介绍道。正如她说的那样，张大爷买彩票也是图个乐。10月29日，在大乐透18127期开奖日，他像往常一样，拄着拐棍来到彩票点，随手买了5注大乐透。到家

后，他把彩票用手机压着放在桌上。当晚开奖后，张大爷的第2注号码“01、03、04、11、29+08、12”一举命中当期1000万大奖，但全家人连同张大爷本人也不知道自己中奖。彩票就这么放在桌上快一周时间，张大爷又想买大乐透了，才带上中奖彩票来到彩票点。网点业主核对完彩票后，长出一口气道：“原来是你老人家，我们找大奖得主都好几天了。”

## 大乐透爆2注头奖 奖池66.85亿元

11月14日，大乐透第18134期开奖，本期前区开出号码“04、05、19、31、35”，后区开出号码“02、12”。本期，全国送出的2注头奖，

分别落在浙江和河南。其中，浙江中出的1注1600万元追加头奖，出自嘉兴，中奖彩票为一张“6+2”复式追加票，该票除中得1注追加头奖以外，还中得5注追加三等奖，单票中奖金额1608万元。河南中出的1注1000万元基本头奖，出自驻马店，中奖彩票是一张10元5注单式票，其中1注命中头奖。本期，二等奖开出39注，基本投注单注奖金为27万元；其中15注采用追加投注，每注多得奖金16.2万元。三等奖开出380注，基本投注单注奖金为1.05万元；其中161注采用追加投注，每注多得奖金6352元。本期开奖结束后，奖池有66.85亿元奖池金额滚入11月17日（本周六）第18135期开奖。小伙伴们，一定要记得投注大乐透追加是神器，多一元多60%的奖金。苏彩

## 彩市公告牌

### “体彩零距离”喜迎第1000批观摩团 14年累计1.84万人次走进开奖现场



11月13日，“体彩零距离”活动迎来第1000批观摩团，他们是来自淮安涟水的购彩者和销售员代表组成。大家走进位于江苏体育休闲频道的体彩开奖现场，零距离见证第18177期7位数中奖号码产生全过程。

2005年9月12日，随着首批前往北京观看排列3现场开奖的观摩团启程，江苏体彩开展的“体彩零距离”系列活动正式拉开序幕。如今，活动已经持续了14年，累计超过1.84万人次走进位于南京、北京的体彩开奖现场。体育彩票自发行以来，一直秉持“公开、公平、公正”的精神，它给人们带来的，除了

实现富裕的梦想，还有对诚信的认知体验。开奖，正是体育彩票诚信精神最典型的体现，也是体育彩票公信力最有力的展示。从数据封存到现场摇奖，再到开奖公告的发布，过程严谨规范。“体彩零距离”活动设立的初衷，就是敞开大门，接受社会监督，让公众亲临开奖现场，体验“阳光开奖”的魅力。走入开奖大厅，参与者不仅能看见摇奖机器和摇奖号球，直击整个开奖流程，还可以在讲解员的介绍下，系统了解开奖工作的各个环节。

14年来，人们在开奖现场，亲身感受独特的彩票文化魅力。越公开越透明，越了解就越理解。苏文

# 常州足彩团队年内三擒百万大奖

11月14日上午，江苏体彩兑奖大厅走进了一位老熟人——来自常州04108网点的薛先生。这次，他是代表团队前来领取足彩14场胜负18144期240万大奖，这已是2018年内该团队第三次中出足彩百万大奖。

熟悉兑奖流程的薛先生填写各类表单已是得心应手，在与工作人员交谈时得意之情溢于言表：“7月领奖的时候我就说了吧，五大联赛开始以后我还会再来的，没吹牛吧？”此

前，薛先生团队年内已两度擒获14场胜负百万大奖，分别是6月4日开奖的18073期108万，以及7月4日开奖的18078期262万。而此次，薛先生带来的中奖彩票同样是一张10元5注号码的单式票，其中第一注号码命中11月4日开奖的18144期头奖，奖金2400694元。此外，薛先生这次还带来一张18145期的中奖票，同样是中得一等奖，但由于当期中奖注数多达36注，单注奖金仅为38万余元。对

于薛先生团队来说，足彩已是寻常事，常州体彩和江苏体彩的兑奖大厅他都是常客。办完领奖手续，薛先生笑言：“今天我就先回去了，争取年底再来一趟，领个年终大红包回去。”苏维